

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

"shfzb34160932" 微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6219 期 2020 年 2 月 28 日 星期五 农历二月初六 国内统一连续出版物号:CN 31–0011 邮发代号:3–30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

坚定信心 同舟共济 💙 打赢疫情防控阻击战

司法部日前出台企业复工复产律师公益法律服务指南

做好风险防控和矛盾化解 助企业安全有序复工复产

- ▶ 要组织律师编制发布复工复产法律指引
- 要针对企业普遍关心的政策性金融、减费降税、社会保险延期缴纳等举措,加强政策解读,回应企业关切
- ▶ 做好风险防控和矛盾化解,助力企业安全有序复工复产
- 帮助企业防范法律风险,为企业提供在线合同审查、尽职调查、知识产权保护等法律服务,维护企业合法权益
- 主动跟进中小微企业法律服务需求,为农民工在疫情防控期间劳动 就业和劳务纠纷等提供法律援助

上海已追踪到宁夏境外输入型新冠病例在沪密切接触者

63人隔离 所涉场所均已消毒

□见习记者 张叶荷

日前,宁夏有一位确诊病例从上海空港口岸人境,市民对此非常关心。在昨天上海市新冠肺炎疫情防控领导小组召开的新闻发布会上,记者获悉,截至2月27日12时,该病例的在沪活动轨迹已核实,所涉及场所均已落实消毒工作,该病例在本市的63名密切接触者,均已实施集中隔离医学观察。

本市63名密切接触者已实 施集中隔离医学观察

病例方面,市卫生健康委新闻发言人 郑锦介绍,2020年2月27日0—12时, 上海市排除新型冠状病毒肺炎疑似病例 22例;新增治愈出院4例;无新增确诊病 例。本市2月26日新增1例新冠肺炎确诊 病例,其亲属5人已被作为密切接触者实 施隔离观察,流行病学调查正在进行中。

此外,上海海关和市卫健委分别对上海追踪调查宁夏中卫市1例境外输入型新冠肺炎确诊病例的情况进行了说明。上海海关副关长柳波表示,2月26日晚,接市卫生健康委通报后,上海海关第一时间对该旅客的人境检疫过程进行追溯。追溯发现该旅客2月20日晚,搭乘SU206航班自俄罗斯飞抵浦东国际机场,该航班检疫无异常。该旅客人境时健康申明卡申报无异常,人境测温未发热。同时,上海海关也连夜排查航班上密切接触者信息,并及时通报市卫生健康委,协助做好密切接触者的追踪。

郑锦介绍,2月26日,上海市疾控中心获悉,宁夏中卫市发现1例新冠肺炎确诊病例,其活动轨迹涉及我市多个场所。市疾控中心立即与海关、交通等部门合作,排查、追踪密切接触者,同时启动落实相关管理措施和相关场所的消毒工作。

截至 2 月 27 日 12 时,来自宁夏中卫市 1 例境外输入型新冠肺炎确诊病例的在沪活动轨迹已核实,所涉及场所均已落实消毒工作。已追踪到该病例在本市的 63 名密切接触者,均已实施集中隔离医学观

上海海关验放防疫物资占全 国五分之一

加强口岸疫情防控,确保防疫物资迅速通关,上海海关怎么做?柳波介绍,截至2月26日,上海海关共检疫航空器、邮轮、列车15471架(粮、车)次;检疫进出境人员175.2万人次。共验放各类防控物资10137批次,货值12.8亿元,占全国海关的近五分之一,其中口罩2.3亿件、防护服473.6万件。

接下来,上海海关要坚决打赢口岸疫情防控和促进外贸稳增长两场硬仗。据悉,海关总署已出台了促进外贸稳定增长十条措施,上海海关落实总署的部署精神,研究制定了13条措施,主要从全面推广便捷通关措施、全力帮助受疫情冲击较大的重点行业和企业纾困解难等方面人手。

一体化示范区复工率达到了 96.1%

目前长三角地区已经实现人员车辆的互通,一体化示范区在疫情联防联控方面有哪些举措?早在1月29日,一体化示范区内的主要道路卡口就实现了"站点合并,一站两检",避免了因行政区划造成的重复设卡检测问题。2月20日,示范区做到了"一证互认",实现了两区一县跨域通勤人员和物资运输车辆的畅通。2月21日,嘉善县第一人民医院通过上海白玉兰远程会诊平台,请上海儿科专家对一名发热患儿进行了远程会诊,避免了异地奔波,减少了交叉感染风险。

市发展改革委副主任、长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟表示,示范区执委会会同两区一县建立了6项联防联控机制,主要包括:信息动态互通互鉴,人员流动互认互通,共保物资运输车辆通行,合并交界点临近卡口,应急物资互帮互济,社会治安联合管理等。这6项工作机制不只针对单个领域,而是综合性的举措,有利于打赢疫情防控总体战。这些机制有效促进了示范区企业复工复产。示范区共有规上工业企业3225家,截至2月26日,一体化示范区已复工3099家,复工率达到了96.1%。

短 评

养成使用公筷公勺的习惯

疫情引发的反思是多元化的,提升国民 的公共卫生意识即是其一。

日前,上海市文明办等四部门联合发布 "关于使用公筷公勺的倡议书",本市绿波廊 酒楼等100家"文明餐厅"承诺:做到根据 用餐人数、菜品数量配备相应的公筷公勺, 全面提供一菜一公筷或公勺,在有条件的餐 厅为顾客提供分餐分食制。据《新民晚报》 微信调查,92%网友赞成公筷制,并有网友 建议尽快制定餐饮业使用公筷的法律法规。 养成使用公筷公勺的习惯便是旨在提升国民 的公共卫生意识。

聚餐是中国人常有的生活内容。其源有二:一是重视家庭家族,除了平时一家几口围桌和食,"逢喜,共食之;遭丧,举餐之",还要摆点场面;二是好客,"有朋自

远方来,不亦乐乎",设宴请客是免不了的。 聚餐时,各人的筷子都往菜肴里择食,更有 甚者,相互夹菜也成为了中国人的饮食惯例,它似乎显出家长或主人的热情、诚意, 也能拉近人与人之间的距离。但一盆菜无数 双筷子夹来夹去,在推杯换盏间也给了各种 细菌、病毒大肆传播的机会。

使用公筷公勺,有些人认为是多此一举,可能一时不习惯,有一个适应过程。而要改变一种岁月沉淀的陋习,得有理性认知作为逻辑支点,那就是倡导公共卫生意识。养成良好卫生习惯,不仅关乎自己,也关乎他人,关乎社会,改变一种不良习惯就能减少一个疾病的传播源。一个负责任的公民,无疑是疫情防范链上的主动参与者、积极行动者。使用公筷公勺,从我做起! (沈栖)

法官法警献出铁血柔情



通讯员 王亚东 摄影报道